



中国举重博物馆迎来新进展

落户东莞市石龙镇的中国举重博物馆迎来新进展。1月27日,中国举重协会正式官宣文物藏品征集,并发出倡议,希望社会各界能为中国举重博物馆踊跃捐赠具有历史性的物品。征集物品包括相关的照片、报纸、冠军衣物以及有关联有价值的物品等等。据中国举重博物馆筹建办公室相关负责人28日透露,中国举重博物馆的建设工作即将启动,计划于2021年奥运会后开馆。据了解,落户石龙镇的中国举重博物

馆是国家体育总局授牌的目前国内唯一的举重专题博物馆,又被誉为“中国举重第一馆”。

已征集展品1600多件

中国举重协会联合东莞市石龙镇政府筹建中国举重博物馆的工作始于2020年10月。此后,先后召开过多次研讨会,就中国举重博物馆的建筑设计、陈列大纲、概念设计等方面开展交流合作。

“中国举重第一馆”拟于奥运会后开馆

落户东莞市石龙镇,多类物品可入馆珍藏

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 叶晓彤

1月27日,中国举重协会官网发布《致举重奥运冠军、世界冠军的倡议书》。倡议书称,举重是新中国第一个打破世界纪录的体育项目。中国举重博物馆不仅是展示新中国举重运动发展的阵地,也是宣传中国著名举重运动员、教练员、裁判员和相关从业者的平台。中国举重博物馆将极大地弘扬我国一代又一代举重运动员的拼搏精神,激励一代又一代青年举重运动员为国争光。把具有纪念意义的物品捐赠给中国举重博物馆,比个人收藏更有价值、更有意义。

中国举重协会希望奥运冠军、世界冠军能将个人手中反映举重项目历史变迁的老照片、奖牌、文件、牌匾、徽章、奖杯、证件、训练日记,以及其他有纪念意义的实物和影像资料捐赠给中国举重博物馆,让市民了解这些荣誉背后的奋斗历程,同时激励新一代运动员在赛场上拼搏努力。藏品在展出时会注明捐赠出处及捐赠者姓名,并妥善珍藏保管。

同时,也希望社会各界人士能将相关的物品通过捐赠珍藏在中国举重博物馆中,向世人展示。据了解,中国举重博物馆选址石龙镇原体校和石龙文化大

示捐赠者与举重的不解情缘。捐赠物品包括相关的照片、报纸以及冠军衣物等等。中国举重博物馆筹建办公室相关负责人表示:“希望通过此次征集活动能让老百姓身边可能没有被发现的举重文物、收藏品不被遗弃。譬如一张旧报纸、旧照片、或者某个石墩,或者衣物都可能是某位世界冠军的,或者有关联的故事,有价值的物品等等。”目前已征集展品1600多件。其中包括,陈镜开的照片58张,历年打破举重全国纪录勋章17枚;陈满林的照片80张,陈满林举重新闻剪报三本;陈伟强在1984年奥运会上穿着的西装上衣、举重服、短袖T恤衫、领奖运动服等。

与此同时,中国举重博物馆的建设工作也在紧锣密鼓的展开。据中国举重博物馆筹建办公室相关负责人1月28日透露,中国举重博物馆的建设工作即将启动,计划于2021年奥运会后开馆。据了解,中国举重博物馆选址石龙镇原体校和石龙文化大

楼副楼,这是石龙举重冠军培养和诞生地,具有重要的历史意义。项目占地约900平方米,建筑面积约3078平方米,由华南理工大学郭谦教授团队完成建筑方案设计、由广州城市规划设计院完成初步设计和概算。目前工程立项和招投标工作已经完成,将进入施工准备阶段,力争在2021年下半年竣工。

目前,中国举重博物馆馆藏物品的对外征集工作已经开始。本次捐赠以自愿为原则,鼓励无偿捐赠。捐赠的实物要外观完整无明显缺损变形。捐赠的老照片要影像清晰内容真实,捐赠者应尽可能注明时间、地点、重要人物姓名及背景、拍摄者等简要情况。捐赠的实物和影像资料均应符合法律规定,保存完好,权属清晰,不得侵犯他人权益(著作权、名誉权、肖像权等)。

捐赠截止日期为2021年6月30日。此后中国举重博物馆将根据实际需求进行长期征集工作。捐赠联系人:李晓军、丁利民,联系电话:0769-86617948。邮寄地址:广东省东莞市石龙镇广电路广电路大楼。

厚街也有“小鸟天堂”

东引运河厚街段沿岸36个排污口完成整治,生态环境好转

文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 涂丫

冬日的暖阳,洒在东莞东引运河厚街段的河面上泛起点点金光,河道中苇丛随风摇曳,水中小鱼在游来游去,几只白鹭河中觅食,它们时而展翅飞翔,时而低头觅食,优雅的身姿在阳光的映衬下,形成一幅绝美的画卷。

“生态环境好了,白鹭越来越多了。”市民王先生每天早上都在附近晨练,经常能看到成群白鹭飞过。他说,现在河涌环境好了,来此处散步的人也多了。遇到天气好时,还吸引不少人前来垂钓。

据了解,近几年开始,东引运河厚街段偶尔就能见到一两只白鹭踪迹,经过持续整治,河涌水质持续改善,生态系统逐渐恢复,良好生态环境让这里慢慢地成为鸟儿们的聚集地,如今,除了白鹭,还吸引了不少其他种类的小鸟来此栖息、觅食,这里俨然成了“小鸟天堂”。

据了解,从2016年年底全市打响水污染防治攻坚战以来,厚街镇委、镇政府坚持把保护水环境、治理水污染摆在突出位置,以截污为主要抓手,消除河涌黑臭;以清淤疏浚、补水活源、生态修复为辅助手段,提升河涌水质。

东引运河厚街段位于厚街

水道东侧,镇内河段长15.72km,河宽40~50m,流经赤岭社区、三屯社区等10个社区。厚街镇地势东高西低,主要支流流向一般由东向西,镇内大部分河流最终均汇入东引运河。因此,在截污前,东引运河成为厚街镇生活污水主要流向的终端河涌,因此截污是改善东引运河水质的主要措施。

据悉,厚街镇通过开展截污管网、沿河挂管、直接封堵等多项措施,完成了两岸沿线36个排污口整治,实现全镇河涌系统截污。

近年来,厚街镇已投入约28亿元,建成投产20万吨/天的沙塘污水处理厂、6座污水提升泵站,1座分散式处理站、5座一体化应急处理项目,已建成通水主干管网、水生态一至五期次支管网、雨污分流管网约381.22公里等。

在逐步完善污水基础设施的基础上,同步推进雨污分流建设工作,逐步建成雨污两套独立、清晰、完整的排水系统,充分发挥污水处理设施等治污设施的作用,做到“雨水入河、污水入厂”。2020年,厚街镇共完成1724户重点排水户源头雨污分流改造工作目标。



生态环境变好,白鹭越来越多

低成本布局 消费升级

工银消费服务ETF顺势全面发行

今年以来,头部基金公司争相在热点和潜力领域布局行业主题ETF。作为业内指数投资领先的基金公司之一,工银瑞信基金率先推出全市场首只消费服务主题ETF——工银瑞信消费服务ETF(基金简称:消费服务ETF,认购代码:516603,交易代码:516600),该基金跟踪的中证消费

服务领先指数,是大消费领域的龙头指数,聚集了各细分消费行业的龙头企业,能适应不同市场风格以及大消费领域内的细分行业轮动,具备“大、全、美”三大优势,为投资者提供了低成本把握大消费赛道的优质工具。

作为市场上首只跟踪中证消费服务领先指数的ETF基金,工

在消费服务投资前景广阔的背景下,投资者可以借助该ETF基金,一键布局消费服务全产业链相关上市公司,在分享龙头企业成长价值的同时,降低交易成本、分散个股投资风险。投资者可通过网上现金、网下现金、网下股票等方式认购该基金。其中网上现金认购日期为1月29日至2月2日,网下现金认购的日期为1

月21日至2月2日,认购代码为516603。所有具有基金销售业务资格的上海证券交易所会员单位的证券公司均可办理网上现金认购,投资者可通过各中信建投证券、中信证券、招商证券、广发证券、方正证券等各大券商及工银瑞信直销等渠道处详细了解。

(陶丽蓉 杨广)

寒假警惕“电子宅娃” 提防假期综合征



文
图
邓
窕
玲

看电视、玩手机、玩ipad、玩PSP……一到假期,不少孩子就宅在家里,整日与各种电子产品为伴,以致被各种假期“综合征”缠身,不少家长为此犯愁。教育人士表示,“宅”已经不是年轻男女的专属名词。在电子产品的冲击下,“宅”也是不少孩子在寒假的常态之一,每天“宅”在家里,沉迷电子产品。这些孩子被称为“电子宅娃”,他们易产生社交、学习、睡眠障碍等三大心理问题。所以,寒假期间,家长应警惕孩子“宅”成常态,与电子产品为伴,要提防寒假综合征。

“电子宅娃”并不是不少孩子的通病,就连年纪较小的孩子在寒假期间因视力、颈椎等问题到门诊看病的中小孩子不在少数。“孩子寒假作息不规律、长期久坐在电脑前不动、缺乏户外运动,会引发颈椎病,造成视力和注意力下降,精神疲乏等一系列问题。”东莞市某医院门诊专家建议,寒假孩子“宅”在家时,应该注意用眼时间,每隔30分钟远望几分钟以缓解视觉疲劳。

据了解,“宅”在孩子寒假生活中并非新鲜事,然而手机、iPad等电子产品的冲击,却使近年来孩子们娱乐消遣更为多样化和方便快捷,也使孩子的“寒假综合征”更加突出。

近视颈椎病缠身 孤僻成隐患

漫长的学校学习告一段落,孩子的确应该利用寒假好好休息一番。然而过度的松弛和不健康的放纵方式却给孩子的身心健康带来严重的危害。家住南城的胡女士告诉记者,她家的小孩读初一,每到放假就宅在家里,一边看电视一边玩手机,就连吃饭、上厕所,他的手机都不离手。每晚睡觉前,还得躺在床上用手机打游戏方能入睡。有时,甚至玩手机游戏到天明。“小孩怎么那么痴迷玩手机?小孩没有以前活泼,不太愿意跟人交流,眼睛也越来

越近视。”胡女士甚是苦恼。据了解,寒假期间因视力、颈椎等问题到门诊看病的中小孩子不在少数。“孩子寒假作息不规律、长期久坐在电脑前不动、缺乏户外运动,会引发颈椎病,造成视力和注意力下降,精神疲乏等一系列问题。”东莞市某医院门诊专家建议,寒假孩子“宅”在家时,应该注意用眼时间,每隔30分钟远望几分钟以缓解视觉疲劳。

事实上,不健康的寒假生活方式除了会损害孩子的眼睛和颈椎,还有可能诱发心理问题。“建议家长多与孩子沟通、引导孩子参加户外活动,可以选择在清晨、傍晚的时候一起出去走走,慢跑、游泳、打羽毛球等都可以。”

东莞有关心理专家表示,以前,孩子的玩具可能是橡皮泥、搭积木、玩拼图、跳橡皮筋等;每个孩子每天平均室外活动的时间大约4个小时。如今,不少孩子玩具变成了手机、iPad、电脑等电子产品,孩子对电子产品产生了依赖,电子产品成为孩子生活的操控着。这些孩子成为“电子宅娃”,整天“宅”在家里与电子产品为伴,缺乏与外界的接触交流,长期而言可能会变得怕生、沉默寡言,养成孤僻封闭的性格,容易产生社交、学习、睡眠障碍等心理问题。

链接

如何让孩子摆脱“宅生活”

在一起玩闹、学习,也是不错的选择,而且家长和孩子“皆大欢喜”。

同龄的助力

近年来,越来越多家长热衷于给孩子报兴趣培训班、冬令营、国外游学团等寒假活动,希望给孩子规划寒假,希望给孩子“充充电”,但很多孩子却会产生或多或少的抵触情绪。

此时,只要家长花点心思,引导孩子找一些爱学习的小伙伴,让他们一起参加到寒假活动中,孩子便会乖乖“领情”。尤其是对一些独生子女,寒假里几个同学不仅可一起学习,还可以结伴到户外做游玩,避免长时间独自待在家中,可谓一举两得。

当然,家长也应该根据孩子意愿和兴趣进行寒假活动报名,并端正报班的心态,并报一些活动兴趣班,不可急功近利。要明白孩子学东西还是其次,如果孩子在课程结束后能继续和同伴

榜样的力量

忙碌一周后,在难得的周末,家长朋友们是不是也喜欢睡到日上三竿?是否想过孩子会有样学样,在假期睡懒觉?

健康生活是一个常态,睡懒觉带来危害则是一个长期累积的过程。据了解,偶尔睡懒觉不一定会给孩子带来什么危害,但长期而言,则会助长孩子养成不良的生活习惯。因此,即便是寒假期间,也要尽量让孩子过上健康规律的生活。

专家建议,家长应该以身作则,在行为上引导孩子规律作息、早起早睡。对于年纪较小的孩子,家长最好为子女制定健康规律的作息时间表,引导孩子制定寒假规划,并与孩子一同严格执行。

除此之外,在户外活动和旅游方面,家长也应该尽量抽出时间,多带孩子外出活动,一起参观名胜古迹,体验大自然。通过亲子旅游,家长可以与孩子有更多的沟通交流,让孩子增长知识的同时放松心情,忘掉学习的压力。

布局医药创新前沿蓝海

工银瑞信 创新药产业ETF 盛大发行

新冠疫情大流行,使得药物研发企业关注度空前,中国制药业创新亦迎来大年。1月25日至2月2日,工银瑞信创新药产业ETF(认购代码:516063,交易代码:516600)将在申万宏源证券、申万宏源西部证券、光大证券、中信证券、中泰证券、中信建投等各大券商渠道发行,该基金将投资于一揽子优质创新药龙头企业,为投资者提供分享医药创新发展红利的高效投资工具。

随着创新药成为重要投资主线之一,聚集了一揽子创新药领域优质龙头的中证创新药产业指数(简称“CS创新药”)尤为值得关注。该指数全面覆盖创新医药子行业,成份股主要来自生物医药、化学制剂、医疗服务等领域,精选不超过50只主营业务涉及创新药研发的股票。截至1月22日收盘,CS创新药前十大权重股流通市值合计占比66.7%,包括化学制剂龙头企业恒瑞医药、复星医药,医疗服务行业龙头药明康德、生物医药龙头企业长春高新、智飞生物等,2020年全年收益平均值达102.67%。同时,创新药也是外企的“心头好”,在中证创新药产业指数的前十大成分股中,陆股通持股市值最高的三只股票量占流通股比例分别为21.14%、11.80%、24.09%,持股比例较高。

作为行业主题基金布局的领先者,工银瑞信在医药研领域有着深厚的积淀,旗下主动型医药主题基金长期业绩领先。在主动型产品线之外,近年来工银瑞信持续发力被动型行业主题基金细分领域布局,工银创新药产业ETF有望成为投资者一键布局医药创新蓝海的优质、便捷工具。

(陶丽蓉 杨广)